

A la voz, franca y noble,  
de la Argentina,  
se contesta en Batavia  
y en Palestina  
con bombas, cañonazos  
y desafucos,  
represalias atroces  
con prisioneros,  
voladuras de trenes,  
campos en pira,  
fuego, metralla, gases...

¡Toda la lira!  
Mientras Perón, austero,  
grave y profundo,  
preconiza y propone  
la paz del mundo,  
el mundo se hace el sordo  
concientemente  
y se empeña en matarse  
tranquilamente.

Los de Java, que deben  
ser muy «jabatos»,  
dan a los holandeses  
muy malos ratos;  
y los judíos, tercos,  
luchan en tromba,  
y donde un inglés pisa  
ponen la bomba.

En Grecia, «guerrilleros»  
estalianos  
(de los que hubo en España  
primos hermanos),  
con las armas que Tito  
les proporciona,  
están dando disgustos  
a la Corona.  
Hasta en la dulce América  
dan un respingo  
los Soviets, y amenazan  
Santo Domingo;  
y por unas razones  
que nadie explica  
asaltan los comercios  
en Costa Rica.

¿Pero qué hace la N. O. U.?  
dirá la gente.  
Pues se lava las manos  
tranquilamente,  
y con una frescura  
que a nadie extraña  
se empeña en que el peligro  
sigue en España!

Mingo Revulgo.

De «Pueblo»

## EN SIETE IDIOMAS HABLARA S. S. PIO XII EN UNA PELICULA

En los círculos católicos se informa que el Papa Pío XII aparecerá en una película que ya se ha comenzado a hacer aquí y que se llama «Guerra contra la guerra!». El Papa, notable políglota, hablará en siete idiomas en esa película.

Esta trata de los esfuerzos realizados por los diplomáticos del Vaticano para evitar la segunda guerra mundial, y los subsiguientes empeños de la Iglesia católica para negociar la paz. El argumento se desarrolla principalmente en la Cancillería Vaticana, pero también se presentarán varias escenas tomadas en la residencia de verano del Sumo Pontífice en Castelgandolfo.

Monseñor Monani, secretario de Estado Pontificio interino, ha dado su aprobación a los tres mil y pico de metros de película ya hechos, bajo la dirección del productor italiano Alessandro Blasett. Este espera poder limitar a una hora el tiempo que Su Santidad tendrá que dedicar a ser fotografiado, si es que el Papa —que tiene ya setenta y un años— resiste el permanecer una hora entera bajo el calor de las poderosas luces de arco, en una estación tan calurosa como la actual.

## Ibiza en la fiesta de su Patrona, la Virgen María

A las muchas y espléndidas bellezas materiales que reúne la pequeña, pero privilegiada Isla de Ibiza, hay que añadir el riquísimo florón de sus tradiciones cristianas y de sus costumbres populares.

Ibiza es un medio anfiteatro con el graderío de su casco antiguo de cara al mar, y su plaza o parte llana, ocupada por la ciudad moderna. El laberinto de calles y callejuelas históricas, guardado y defendido por las robustas murallas declaradas Monumento Nacional, se halla coronado por la Catedral queriendo indicar que su mejor baluarte y su más preciada corona es la Fe en Jesucristo cuya Cruz remata ese bellísimo conjunto ibicenco de calles, casas, murallas paseos, puerto y mar.

¡Había que ver la Catedral el día de la Patrona! Por la mañana el gran Pontifical con asistencia del Ilustrísimo Cabildo, el Excelentísimo Ayuntamiento, las primeras Autoridades Militares y civiles y gran concurso de pueblo. En el coro la Escolanía dirigida por los Reverendos Padres Carmelitas, y el panegírico de la Patrona a cargo del elocuente orador Dn. Valentín Herrero que como siempre supo tejer una bellísima y fervorosa oración.

Por la tarde, lo típico, lo tradicional, lo que no debe desaparecer jamás, la ofrenda de flores y los bailes regionales que en manera alguna se debe consentir sean remplazados por el exótico y anticristiano baile agarrado de las verbenas.

El Excelentísimo Señor Obispo, doctor D. Antonio Cardona, en su trono junto al altar mayor, rodeado del Cabildo en pleno, presentes el Excelentísimo Director Nacional de Bellas Artes Sr. Marqués de Lozoya, el Excmo. Ayuntamiento, las primeras Autoridades militares y civiles y cuantas personas de representación tiene Ibiza entre ellas D. José Zornoza Director, de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y del Diario de Ibiza. Las parejas de jóvenes, ataviadas con el rico traje regional, fueron subiendo de dos en dos en medio del religioso silencio, depositaron a los pies de la Virgen hermosa sus ramos de flores besaron el pastoral anillo y recibieron con el resto del pueblo fiel la bendición solemne de Prelado.

Después en la gran plaza de la catedral abarrotada de pueblo, con asistencia de todas las autoridades y entre los estampidos de los fuegos artificiales y los dulces sonos de los tambores y chirimías, bailaron las parejas sus preciosos bailes, comenzando las parejas mallorquinas y siguiendo las ibicencas, haciéndolo todas admirablemente y recibiendo el aplauso caluroso de la concurrencia.

Bien por Ibiza. La fiesta de su Patrona es el día más grande y más alegre del año, donde salen a relucir sus admirables costumbres cristianas, su entusiasmo por lo heredado y su serena sencillez, más divertida que la alborotada vorágine de las diversiones modernas que desfiguraron horrorosamente la fisonomía del pueblo.

Nuestra más cumplida enhorabuena al gran pueblo de Ibiza y a sus dignísimas Autoridades.

## PIO XII HA SALIDO para Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha salido para Castelgandolfo, donde permanecerá por espacio de varios meses. A pesar de que el viaje había sido previsto en forma privada, numerosas manifestaciones despidieron a Su Santidad. El viaje lo hizo en automóvil, sin acompañamiento. A su llegada a Castelgandolfo, el Santo Padre recibió el homenaje del rector de la villa pontificia, quien dirigió unas breves palabras de saludo. En la plaza principal de Castelgandolfo se reunió el pueblo para dar la bienvenida al Sumo Pontífice. En el balcón del Ayuntamiento ondeaba la bandera pontificia.

Inmediatamente después de su llegada, el Santo Padre se dirigió al palacio apostólico, donde fue recibido por el cardenal Canali. Desde el balcón del palacio el

### «Osservatore Romano»

elogia la edición española de discursos de Su Santidad

Ciudad del Vaticano.—«Osservatore Romano» publica un artículo en el que se elogia la última edición aparecida en España de la obra de discursos y mensajes radiofónicos de Su Santidad, editada por la Acción Católica española.

Santo Padre dió su bendición a los allí congregados, e inmediatamente después se retiró a sus habitaciones.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES EN ALASKA

Ciudad del Vaticano.—La práctica de ejercicios espirituales adquiere grandes progresos entre los esquimales. En diversos puntos de Alaska se han celebrado numerosos ejercicios espirituales, a los que han asistido numerosos fieles. En el pasado año solamente doce esquimales asistieron a estos ejercicios.

## Si será ATRACO

Rafael Miralles, el periodista cubano que, en calidad de militante comunista, estuvo en España con las brigadas internacionales y que actualmente está de nuevo entre nosotros para entonar el «mea culpa», después de haber vivido en Rusia como agregado de la Embajada de su país natal, acaba de contar en Madrid que el que fué ministro comunista español, Jesús Hernández, estaba casado civilmente; pero se divorció con objeto de casarse, esta vez canónicamente, con una millonaria mejicana.

¡Cuán verdad es que el diablo, harto de carne, se metió a mil-

## Los Juegos Olímpicos se celebrarán pese a todas las dificultades

Un periódico norteamericano propugnaba su suspensión

Londres.—Las autoridades atléticas británicas han reaccionado secamente ante un editorial del periódico «New York World Telegram», en que se proponía que los Juegos Olímpicos del año que viene se suspendiesen y que de lo contrario los Estados Unidos no participarían en ellos.

Los sentimientos generales han seguido el tono de las réplicas a propuestas semejantes de los periódicos londinenses y de los de otras capitales europeas; es decir que los Juegos Olímpicos deben seguir adelante a pesar de las dificultades con que se tropieza.

Lord Burghley, presidente del Comité de Organización de los Juegos Olímpicos, presidente de la Federación Internacional de Atletismo Amateur y vencedor de la prueba de los 400 metros en los Juegos Olímpicos de Amsterdam en 1928, ha resumido la reacción general británica en los siguientes términos:

«Nunca ha sido el espíritu de los Juegos Olímpicos entrar en ellos solamente para ganar, y por

## Desesperada campaña contra el clero católico EN YUGOSLAVIA

Los religiosos son víctimas de acusaciones pueriles y de persecuciones sin tregua

Roma.—La Prensa yugoslava dependiente del Gobierno de Tito continúa desesperadamente su campaña contra el clero católico. En vez de deenfenderse de todas las acusaciones que se formulan contra el régimen de Belgrado, la prensa adicta a éste procede a atacar, con la esperanza de que la mejor táctica defensiva es el ataque. Al mismo tiempo hablan de la «justicia» de los Tribunales populares, que continuamente juzgan a personas acusadas de los cargos más diversos.

Indudablemente, esta clase de procesos—se declara en los círculos católicos de Roma—ha existido siempre, y el mundo está acostumbrado a ellos; pero lo que jamás se vió es que los acusados se confesaran culpables estrictamente de todas las acusaciones formuladas contra ellos.

Cada semana la Prensa yugoslava anuncia el comienzo de un nuevo proceso, en el que los acusados aparecen como traidores y protagonistas de conjuras. Nadie puede creer que en un país donde el régimen ha sido impuesto por las armas pueden existir todas las semanas conjuras de esta clase, y, por otra parte, si así fuera, no haría más que demostrar la oposición del pueblo al régimen impuesto.

En lo que se refiere a las acusaciones—añaden dichos círculos—, no pueden ser más pueriles. Así, recientemente, la Prensa yugoslava ha anunciado el comienzo de un proceso contra unos religiosos católicos. Todos ellos han resultado ser terroristas, espías al servicio del extranjero, traidores a Yugoslavia, criminales de guerra, organizadores de bandas de guerrilleros enemigos de la patria, y todo esto de acuerdo con el Vaticano y bajo la protección de los Estados Unidos. Esta serie interminable de acusaciones no puede engañar a nadie. Las actividades de la Santa Seda se desarrollan en todo el mundo y no precisamente en organizar conjuras, sino en frenar el odio de la postguerra y, en particular, en mitigar los sufrimientos producidos por la guerra, que tan bien conocen Yugoslavia y otros países de régimen semejante.

Quiera Dios—se dice finalmente en los citados círculos católicos—que las actividades del régimen yugoslavo estén animadas de la misma intención en interés

lo que a nosotros toca, nos encantará dar la bienvenida a los norteamericanos bajo cualesquiera circunstancias.

Los atletas norteamericanos no es probable que liquiden a toda la Junta Olímpica, y es posible, incluso que algunos de ellos fallen en sus desafíos olímpicos por causa del exceso de alimentación.

## ¿Se convertirá el JAPON al cristianismo?

Tetsu Katayama, el nuevo primer ministro del Japón, es el primero que ha sido elegido por el Parlamento bajo la nueva Constitución, mientras sus predecesores habían sido designados por el Emperador. Además es el primer cristiano que alcanza el puesto más alto del Estado. La importancia de este hecho—puesto que la religión oficial hasta ahora fué el Shintoísmo no puede ser exagerado. Pero no ha sido una casualidad, puesto que el general Mac Arthur examina hace tiempo el problema y la renovación de la extensión de la fe cristiana entre el pueblo japonés. En un discurso ante los corresponsales extranjeros exigió una paz rápida y benigna con el Japón, diciendo: «La democracia ha sido llevada al Japón para permanecer aquí. Junto con ella se extenderá la fe cristiana, que constituye la base de toda democracia.»

De los círculos japoneses también llegan muchos testimonios en favor de esto. El periódico «Nippon Times», por ejemplo, escribió: «Los eventos de los años pasados han dejado un vacío en la vida espiritual japonesa. Ahora, cuando el Japón se tiene que enfrentar con la tarea de revolucionar su vida nacional, el factor espiritual todavía no ha sido reconocido en toda su importancia.» Y un profesor, quien había sido decano de la Facultad Jurídica de la Universidad de Tokio, escribió: «Nosotros los japoneses hemos descuidado nuestras almas. Vivimos con nuestros ideales sólo en lo presente. Pero los valores de la fe cristiana son elevados y superan la justicia general.»

Después de la restauración del Emperador en el Japón, en el año 1868, la libertad de la confesión había sido declarada oficialmente. Entonces los misioneros cristianos lograron grandes éxitos entre la población. Pero perdieron su prestigio en la primera guerra mundial cuando cristianos lucharon contra cristianos. Solamente después del gran terremoto en 1923, donde especialmente la «Sayvaction army» se destacó por su ayuda, la fe cristiana otra vez ganó terreno. Pero poco después, con la intervención del Ejército, toda la población tenía, forzosamente que adherirse al Shintoísmo.

## El Comunismo lleva a una Guerra Ideológica

Buenos Aires.—«El comunismo ha dividido al mundo en dos ideologías que no llevarán a una guerra política o económica, sino ideológica», ha manifestado el Presidente Perón ante los estudiantes brasileños universitarios.

Perón culpó al capitalismo de ser

mo. Añadió que la tercera posición ideológica, por la cual la Argentina trabaja, consiste en procurar alivio a la explotación del hombre por el capital. Dijo también el Presidente argentino que «la explotación ha de hacerse sobre la tierra y las máquinas, pero jamás sobre el hom-

# NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

## DIA 31 JULIO

Generales. — En Yugoslavia dos religiosos han sido condenados a muerte. El Gobierno inglés se reúne para estudiar la grave crisis económica. Estocolmo pide a Moscú que retire al agregado militar. En Washington Marshall y sus consejeros han celebrado varias conferencias sobre la forma de responder al veto de Rusia. En la O.N.U. ha sido aplazada la reunión del Consejo de Seguridad. Los holandeses siguen su avance en Java.

España. — Al Nuncio de S. S. se le concede la Gran Cruz de la Orden de Carlos III. La corrida benéfica de Madrid produjo un beneficio de 1.270.000 ptas.

## AGOSTO 1

Generales. — El Gobierno inglés ha enviado una nota al de Rusia sobre sus incautaciones en Hungría. La explosión del "Ocean Liberty" ha causado 20 muertos y más de 100 heridos. Turquía propone la creación de una Federación Mediterránea. Las tropas del Gobierno paraguayo han entrado en Concepción; los rebeldes han huido hacia el Brasil. S. S. el Papa Pío XII ha marchado a Castelgandolfo.

España. — San Sebastián ha tributado un grandioso recibimiento al Caudillo. La Diputación de Barcelona acuerda la inversión de cuatro millones en reparación de carreteras y caminos vecinales.

## DIA 2

Generales. — Han sido encontrados los cadáveres de los dos sargentos secuestrados de Palestina. Londres consultará con Francia y EE. UU. acerca de la nota rusa sobre los Tratados de Paz.

Jorge VI da su consentimiento a la boda de su hija. Esta se celebrará el 20 de noviembre. Los holandeses han conquistado la ciudad de Malang. La guerra de nervios en Santo Domingo es intensa. Holanda cree que la O.N.U. no puede intervenir en la crisis indonesiaca. Truman tiene correspondencia secreta cursada entre Roosevelt y Stalin, que podría provocar una guerra.

España. — Se dispone que los diarios de provincias se vendan a 0'50 ptas. Ha salido de Buenos Aires para España el "Monte Avila" con 1920 toneladas de trigo a granel y 130 Tn. del mismo ensacado, 94 mil kgs. de lentejas y 123 mil de carne congelada.

## DIA 3

Generales. — El Consejo de Seguridad ha llamado a Indonesia y a Holanda. Los EE. UU. no revisarán su política sobre Palestina. Los holandeses avanzan hacia Jogjakarta. Varios judíos han atacado con explosivos un cuartel británico en Jerusalén. Militares yanquis han descubierto que en su zona de Alemania se construía material bélico para otra potencia. Dimitrov trabaja con Tito la creación de una federación ruso-eslava.

España. — El Jefe del Estado ha pronunciado un discurso a las juventudes en S. Sebastián. En Huelva han empezado las fiestas colombinas.

## DIA 4

Generales. — El Gobierno inglés sigue estudiando soluciones a su crisis económica. Los guerrilleros griegos han ocupado Alejandrópolis. Se dice que el "Irgun" de Palestina ha condenado en represalias a varios miembros del Ejército Británico. Unos aviones holandeses han echado sobre poblaciones indonesias cuartillas con la orden de ¡alto el fuego! Los indonesios han obedecido. Ha fallecido el Presidente de Uruguay.

España. — Ha sido consagrado solemnemente en Segovia el Obispo preconizado de Lérida, Dr. D. Aurelio del Pino Gómez. Asistió el Nuncio de S. S. Los marinos argentinos han celebrado en San Sebastián un acto de homenaje a los héroes del "Baleares".

## DIA 5

Generales. — Rusia pretende oponerse al ingreso en la O.N.U. de Italia, Rumanía, Hungría, Bulgaria y Austria. Winston Churchill, repuesto de su enfermedad, ha pronunciado un discurso contra el partido laborista. El Gobierno paraguayo ve su partida por mal sesgo. Gran Bretaña y EE. UU. no aceptan la proposición rusa de que no se estudien las peticiones de ingreso de las naciones anotadas.

España. — Los restos de los héroes del General San Martín han sido entregados por el Ministro de Asuntos Exteriores español en San Sebastián, y depositados en el crucero "Argentina".

## DIA 6

Generales. — En Varsovia han sido detenidos veinte sacerdotes. Sigue la persecución religiosa. En Paraguay se combate en los arrabales de Asunción, donde reina el pánico y de donde se dice que ha huido Morfígo. Se ha visto el pleito anglo-egipcio ante el Consejo de Seguridad de la O.N.U. No se ha fallado aun. Sigue el estado de terror en Palestina. Se ha restablecido el toque de la Queda.

España. — Además del buque cargado de cereales que ha partido de Buenos Aires salieron otros dos cargados de legumbres.

*Modas*  
*de Gomez*

Paseo Generalísimo, 68 y 70.  
Teléfono 2563  
PALMA DE MALLORCA

### Esta semana

#### ¿Qué ha pasado en Mallorca?

— Que hubo un conato de incendio en el hosque de Bellver; pero fué rápidamente sofocado.

— Que en un pavoroso incendio en una fábrica de calzado de Alaró, quedó ésta destruída con pérdidas de unos diez millones de pesetas.

— Que se anunció la apertura del pago de la contribución para todo el día 10 de septiembre.

— Que el público ha tenido en sus conversaciones un solo tema: el calor excepcional.

— Que por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido multados algunos desaprensivos bañistas por contravenir las órdenes sobre moralidad pública.

— Que se celebró el domingo en Sta. Magdalena la fiesta de Santa Catalina Thomás, y por la noche paseóse por Palma el tradicional «Carro de la Beateta» y su cortejo.

— Que la Transmediterránea ha sido autorizada para modificar sus tarifas. (Modificar en estos tiempos significa subir.)

— Que desde el día 11 la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca despachará billetes de ida y vuelta valederos entre cualquier estación y Palma, dentro un mismo día.

## Un Calendario MAS LOGICO

Propuesta del Perú que se estudiará Inglaterra se opone a la adopción mundial del sistema métrico.

LAKE SUCCESS. — El Consejo Económico y Social de la O. N. U. ha estudiado la propuesta peruana para que se adopte universalmente un calendario basado en una distribución más lógica de los días dentro de cada mes y una estabilización del ciclo de las semanas con los días del mes. La Comisión, compuesta por Estados Unidos, Inglaterra, Rusia, Noruega y la India, aprobó una moción norteamericana para que se aplase el estudio de la propuesta peruana hasta que se hayan aprobado asuntos más urgentes que están pendientes en dicho Consejo.

También ha sido aplazada una propuesta noruega para que se adopte mundialmente el sistema métrico decimal en pesas, medidas y divisas, propuesta que fué fuertemente atacada por Inglaterra. La votación fué de ocho contra cuatro y seis abstenciones. Los delegados cubanos y venezolanos votaron a favor de que continuase la discusión de la proposición noruega.

# MIRADOR

Instantáneas del momento

por



## ESCARNIOS...

Lo que més llament encara no es el perdre lo passat, es el veure el jovent d'ara que no respecta l'edat. ¡Ay! que may tornarà ja el temps de quan era nina!...  
*La Colcada Pere d'A. Peña*

Bullicio, phonos bajo los pinos, danzas y ritmos modernos. Salvajismo, falta de pudor. En las playas, desmoranamiento de bellas costumbres...

Vocalistas que berrean. Música clásica convertida en danzones cubanos. estridencias, ruidos...  
Palma, hermosa Palma, tu recuerdo encantador. ¿Por qué te ofenden las gentes?

— ¿Qué mal hicimos, Señor?  
Volvamos a los tiempos pretéritos, que nos hablan de una época mejor?

Que vuelvan las sanas costumbres. Retorne ya el pudor, que nos hace mucha falta, si queremos que Mallorca sea el país acogedor.

Desterremos el boogi-boogie y ese ruido infernal. Que son muchos los vecinos, que anhelan la ciudad más racional...  
*El Moro de la calle de Jovellanos*

## SANTO EVANGELIO



**DOMINICA XI  
DESPUES DE PENTECOSTÉS  
San Marcos, VII 3c - 37**

En aquel tiempo, dejando Jesús los confines de Tiro, se fué por los de Sidón hacia el mar de Galilea, atravesando el territorio de Decápolis. Y presentáronle un hombre

sordo y mudo, suplicándole que pusiese sobre él su mano para curarle. Y apartándole Jesús del bullicio de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua. Y alzando los ojos al cielo, arrojó un suspiro y díjole: EFETA, que quiere decir abríos. Y al momento se le abrieron los oídos y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeran a nadie pero cuanto más se lo mandaba con tanto mayor empeño lo publicaban; y tanto más crecía su adoración, y decían: todo lo ha hecho bien; él ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos.

### CALENDARIO

Día 10. — Dominica XI después de Pentecostés. San Lorenzo, diácono y mr. y San Cirilo. — Día 11, Stos. Rufino y Tiburcio y Santas Filomena y Susana, vgs. — Martes 12, San Sergio y Santa Clara, virgen miércoles 13, San Hipólito y Sta. Elena. — Jueves 14, Stos. Eusebio, Calixto y Demetrio, mrs. — Viernes 15, La Asunción de Nuestra Señora y S. Tarcicio mr. — Sábado 16, San Joaquín, padre de la Virgen María y S. Roque.

## SUPUESTAS revelaciones al Papa

«Fruto de la fantasía» Ciudad del Vaticano.— En un comentario titulado «Revelaciones fantásticas», «Osservatore Romano» escribe que, desde hace algún tiempo, circula en Roma un opúsculo en el que se dice que Su Santidad el Papa ha tenido revelaciones sensoriales, y se habla de apariciones sobrenaturales, ilustradas con grabados más o menos artísticos. El periódico hace constar que dicho folleto es fruto de la fantasía.

**FABRICA DE CEMENTO**  
María Oliver  
PORRERAS

## OPTICA GRANDJEAN

Calle San Alonso, 15

Palma de Mallorca

Gafas con cristales de todas graduación  
Gafas de sol con cristales primera calidad  
REPARACIONES DE TODAS CLASES  
APARATOS DE TODA PRECISION

Gran esmero en el despacho de recetas de los Señores Oculistas

## FINCAS

## REY



## PARAISO DEL MIMBRE

MIGUEL BENNASAR  
GRAN SURTIDO EN CUNAS, MOISES Y CANASTILLAS PARA RECIEN NACIDOS. REPARACIONES DE TODAS CLASES  
Sindicato, 152 PALMA

## ANTIGUA CASA CANET

CONFITERIA Y PASTELERIA — ENSAIMADAS DE ENCARGO

CASA CENTRAL: Calle Cordelería 50 - Teléfono 1824

SUCURSAL: Calle Bolsería, 8

PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Harinas

## SEBASTIAN RIBOT

PETRA

## Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar



# LA HISTORIA DE LOS PLATOS VOLADORES

## Desde los tiempos antiguos los hombres han estado viendo en el espacio las cosas más diversas

Nueva York. — La aparición de los famosos platillos voladores no es una cosa realmente nueva. Las gentes los han estado viendo por años. Las descripciones acerca de lo que ven pueden variar de cuando en cuando, y a veces se ven hasta pequeños dirigibles que no existen; pero éste ha sido un pasa tiempo popular para los habitantes de la tierra desde los tiempos más antiguos.

El ya fallecido Charles For, quien mostraba gran interés por los fenómenos acerca de los cuales no parece haber explicación natural, se refiere a algunos discos en su "Libro de las cosas reprobables", publicado por primera vez en 1919 y ahora incluido en la colección de sus obras editada por la Fortean Society.

"Sería algo sorprendente o quizá estúpido —dice— leer acerca de todas las cosas que han sido vistas en el espacio. Luego se refiere a lo que se considera "el fenómeno más singular y extraordinario" visto en el monte de Gales el 26 de agosto de 1894: un disco del cual se proyectaba un cuerpo de color anaranjado "que parecía un pez plano", según una descripción hecha por el almirante Gimmanney.

En India, en 1938, alguien vió un disco, del cual se proyectaba una forma semejante a un ganchito. En otra ocasión, que no se especifica, fué visto un disco parecido a la luna, pero más brillante, que permaneció en el espacio unos veinte minutos.

En Poland, Estado de Ohio, durante una lluvia de meteoros ocurrida en 1883, pudo verse algo brillante semejante a un ganchito por más de una hora. Y en Chile se vió, el 5 de noviembre de 1863, un objeto luminoso, parecido a la luna llena, que permaneció en el cielo durante hora y media.

Algunas veces, al parecer, los

discos no aparecen solos. El 3 de junio de 1898, dos cuerpos luminosos, que se mostraban unidos, fueron visibles durante varios minutos en una región que tampoco se especifica.

Cuando un cuerpo extraño que flota en el espacio se aproxima a las cataratas del Niágara, sufre una transformación aparente que lo hace verse como un disco o cualquier otro objeto, según se cree. Porque el 13 de noviembre de 1833 muchas gentes vieron allí de abandonar la tierra, han lanzar un gran cuerpo luminoso, casi estacionario, que semejaba una mesa cuadrada.

El 6 de julio de 1874 se vió en Méjico una gran gigantesca trompeta celestial. Duró visible cinco o seis minutos y su tamaño se calculó en más de 125 metros.

En Nueva Zelanda, el 4 de mayo de 1888 se vió "una cosa que apareció en el cielo con un núcleo ovalado y bandas o líneas oscuras que parecía indicar que se trataba de un objeto artificial".

El "London Times" informó que el 26 de septiembre de 1870, una cosa que tenía una cola, había sido vista pasar frente a la luna, durante un minuto en hachero. Y el 1 de agosto de 1871, un cuerpo de gran tamaño, cuya forma no se especifica, pero que era de color rojo, pasó durante quince minutos por el cielo cerca de Marsella.

En Adrianópolis (Turquía) fué visto el 1 de noviembre de 1885 un objeto luminoso "cuatro o cinco veces mayor que la luna".

No todos los objetos extraños que han sido vistos en el cielo han sido silenciosos. El 1 de abril de 1826 algo "de color gris y que hacía un ruido semejante al del trueno" apareció cerca de Saar-truck.

Quizá una de las más interesantes manifestaciones de objetos

cuya forma semeja la de un dirigible fué la que se anunció sobre Huntington (Virginia del Oeste), el 19 de julio de 1919, a las once de la noche. Observado con anteojos de largo alcance durante mucho rato, desaparecía y reaparecía y finalmente se desvaneció. Se creyó que se trataba de un verdadero dirigible, pero era transparente, pues los observadores podían ver las estrellas brillando a través de él. Un profesor supuso que era una nube desprendida de una aurora boreal, otro observador aseguró que era simplemente la luz de un horno de fundición reflejada a gran altura. "Pero si se tratara de esto —comentó Fort— tales reflejos serían cosa común".

Su propia teoría es la más interesante. Es la siguiente:

"Las rutas supergeográficas son recorridas por "superconstrucciones" de forma de torpedo, que han visitado o han sido lanzadas ocasionalmente en la atmósfera terrestre. No pudiendo escapar de ésta, se han desintegrado, o, antes zado sobre ella —quizá con el intento de establecer comunicación con la humanidad o por casualidad o por cualquier otra causa— objetos que se han desintegrado o han explotado inmediatamente. Y agrega: "Basándonos en principios generales, creemos que no han sido lanzados explosivos intencionalmente, pero que sí han caído pedazos o partes, explotando como "bolas de fuego". Quizá hasta se ha tratado de objetos de piedra o metal con inscripciones en ellos. No lo sabemos todavía."

**VENDO barato casa de campo, media cuarterada con almendros, higuera, pozo y tierra de alfarero, a cinco minutos del autobús. Informes: Administración en EL LUCHADOR.**

### TALLERES RAPIDO

CALZADOS A MEDIDA, COMPOSTURAS Y TENIDOS EN TODOS COLORES

Fideos, 9-11 PALMA

### ARTICULOS DE GOMA

**CASA** HULES Y TAPETES Amiantos y Empaquetaduras TUBOS Y MANGUERAS Reparación de Neumáticos y Cámaras. (LA CASA DE LAS GOMAS)

**A CODINA** (Junto al Borne) PALMA

### CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS **ANTONIO AMER FIOLE** MEDICO - OCULISTA

Húertos, 6-1.º - Consulta de 10 a 1

FABRICA DE ALPARGATAS Obra de Palmito Lonas y Alpargatas **Catalá y Riutort**

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715 PALMA DE MALLORCA

**RAFAEL FELIU BLANES**  
**ALMACENES MATONS**  
PALMA DE MALLORCA

## CRITICA DE PELICULAS

### Ana y el Rey de Siam

El Rey de Siam, intentó poner su país al nivel del resto del mundo. Surge el humorismo del contraste de aquella Corte con la civilización extranjera. Episodios emocionantes de gran dramatismo. Hábil dirección. Diálogo gracioso. Interpretación femenina llena de sensibilidad. Suntuosa presentación. Moralidad: Defectos de forma en algunas ligerezas de ropa. De fondo no ofrece ningún reparo de importancia. Pueden por tanto verla jóvenes y mayores.

### Café Metropol

Es el nombre de una de esas famosas "boités" de París. El dueño, que ve decaer por días la asistencia de miembros de casas reinantes, su aspiración suprema, improvisa un príncipe ruso valiéndose de un apuesto joven al que tiene entrampillado por un asunto de dinero. Siguiendo instrucciones, enamora a la hija de un potentado yanqui, que coge a lazo al galán, del que ya no vuelve a separarse.

Comedia ligera y frívola, transforma y trunca los valores morales, y que provoca la simpatía hacia individuos faltos de escrúpulos. No conviene a jóvenes.

### Chantage

Tema policíaco en el ambiente de bajos fondos sociales. Turbios manejos de un chantajista que acaba víctima de su mala conducta. Fallos notables en el guión. Vulgar realización, falta de agilidad, ritmo deficiente. Algunos aciertos en la interpretación. Buena fotografía. Objeciones morales: la calidad del tema, conductas equivocadas, insinuaciones deshonestas de un personaje anormal. Sólo puede permitirse a personas mayores.

### Sangre sobre el Sol

Pocos años antes de la guerra última, en Tokio. Un periodista se hace con unos importantes planos de conquista y lucha por mandarlos fuera. Espectáculo de buena calidad cinematográfica. Interesantes episodios. Fidelidad en la exhibición de importantes figuras japonesas. Algunas escenas y sugerencias manchan su aspecto moral y no conviene por tanto a jóvenes.

### La loba

Película dramática en que "La loba" y sus dos hermanos quieren que el marido de aquella aporte su capital a un negocio y al no hacerlo éste, que prevé un feo asunto, provocan disgustos, víctima de los cuales muere el esposo. "La Loba", al saber que un hijo de su hermano le ha robado pretende vengarse y les exige la devolución del capital. Una hija suya le afea el mal comportamiento que ha tenido con su padre y deja de vivir con ella. No conviene a jóvenes.

### Caballero por un día

Un mayordomo de casa muy rica, decide aprovechar la ausencia de sus amos para vivir, por unos

**PABLO Y BARTOLOME**  
**MELIA**  
TALLERES DE Maquinaria Agrícola General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19 PORRERAS (Mallorca)

### Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias **ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, S. A.** Casa fundada el año 1860 Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

## LA BALEAR

MATERIALES DE CONSTRUCCION AZULEJOS, BALDOSAS, BOVEDILLAS, LADRILLOS, YESOS Y CEMENTOS Avenida Alejandro Rosselló, 98 Tel. 2871 - PALMA

**Bernardino Seguí Garriga**  
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas Matias Montero, 20 Teléfono 2466

días, como un gran señor. Su elegancia y educación hacen que efectivamente, triunfe como un perfecto caballero. Claro que esto le implica en amos y deudas que se resuelven felizmente gracias al amor de una joven aristócrata y a un potentado del juego que se decide a protegerle. Película bien realizada, mantiene a lo largo de su duración un interés humorístico agradable, pero por sus inconveniencias sólo es para mayores.

### Crucigrama

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								
11								

**HORIZONTALES:** 1. Brasa menuda envuelta en la ceniza. 2. Al revés: Estima - Al revés: Elogia. 3. Cifra romana - Al revés: Nota - Nota 4. Al revés: Rasgo caprichoso en la escritura. 5. Figura geométrica. 6. Al revés: Pueblo de la provincia de Guipúzcoa. 7. Artículo - Vocal repetida. Artículo. 8. al revés: Composición poética - Especie de cerveza fabricada en Inglaterra. 9. Hijo de Laomedonte. 10. Signo de Zodiaco. Al revés: Nombre de vocales. 11. Disco foliáceo que se encuentra en algunos musgos.

**VERTICALES:** 1. Que se puede resumir. 2. Manifiesto mi opinión - Al revés: Prefijo que se usa en castellano con la significación de falso o engañoso. 3. Símbolo químico. Flanco - Al revés: Palpo. 4. Nombre de una isla. 5. Al revés: Plantas acuáticas. 6. Nota - Del verbo roer - Al revés: Tratamiento. 7. Amaestrar - Al revés: Le leo. 8. Falta de secreción mucosa.

### Solución al número anterior

**HORIZONTALES:** 1. Sócrates. 2. ocE - Re. 3. La - aL - En. 4. Agar. 5. Donacia. 6. Osa - Ata. 7. Ofender. 8. eria. 9. Si - aF. En. 10. Ar. Dos. 11. Parábola.

**VERTICALES:** 1. Sólido. asaP. 2. Oca. Oso. Ira. 3. Ce. Anafe. 4. Aga. erata. 5. amaC. niF. 6. Riada. Do. 7. Ere. Ate. eOL. 8. Seno - Aransa.

**TRANSPORTES - CONSIGNACIONES - SEGUROS, ETC**  
**AGENCIA NIMA** Servicio rápido para toda España Corresponsales en todas las principales poblaciones.  
**Nicolás Garau**  
SAN BUENAVENTURA, 45 Teléfono 1550 PALMA DE MALLORCA

**Productora Tocinera, S. A.**  
Elaboración de Productos del Cerdo  
IMPORTACION Y EXPORTACION  
FABRICAS: Barcelona, Balenyá (Zona Vich), Manacor (Balears)  
**BARCELONA** Oficinas: Avda. José Antonio, 497.  
**SCARLOS ABELLANET**

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS. ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET IMPERIAL Y SOBRASADA

**Industrias Cárnicas Tejedor S. A.**  
Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA Señora y Caballero  
**P. Salamanca Gomila**  
Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA

# Sigue enrarecido el ambiente internacional. - ¿Quién llegará primero?

Son múltiples los factores que contribuyen al enrarecimiento que se nota desde hace cierto tiempo en las relaciones internacionales. Los dos puntos neurálgicos del conflicto son Rusia y los Estados Unidos; pero alrededor de ellos muchos otros coadyuvan a la guerra de nervios que se nota en todos los sectores. Y ahí está la O.N.U. que no sabe qué partido tomar porque está escapándosele la "U", y no sabe si podrá subsistir sólo con la O. N. Le llueven los conflictos de todas partes, pero fallando la U, no es capaz de solventar ninguno. Sin embargo ha llamado a Indonesia y a Holanda para pedirles el cese de hostilidades y puede apuntarse su primera victoria. Los republicanos de Indonesia no buscaban sino el modo aéreo de salir del conflicto.

Rusia sigue el expolio del territorio alemán que tiene ocupado, desmantelándolo de todas sus instalaciones industriales y mineras y llevándose máquinas, enseñeres, materiales y personal a su país. La zona alemana queda sin fábricas de productos químicos, de película virgen, de harinas, maderas y relojes, máquinas calculadoras y de escribir, instalaciones de minas de carbón, centrales eléctricas y refinerías de azúcar. Todo pasa a enriquecer a la U.R.S.S. aumentando su potencia industrial. Los países aliados de Occidente lo ven, y no con buenos ojos; pero se limitan a llamarle la atención y a invitarla a que no siga el expolio sin antes hablar de ello. Pero, la que siempre después de la guerra ha obrado según sus conveniencias y ha contado luego con la tolerancia de sus aliados ante hechos consumados no va ahora a detener su marcha por unos gritos más.

Inglaterra sigue preocupadísima por la crisis económica que amenaza la buena marcha del país y tiene su Gobierno en reunión continua para buscar medios de conjurarla.

Francia, tiene en perspectiva unas elecciones municipales que preocupan a los partidos que hasta ahora han monopolizado el poder, pues el país ha visto con malos ojos la actitud traidora y malévolas de Rusia y el partido comunista francés sufrirá las consecuencias, como las sufrirán también los partidos derechistas que han contemporizado tanto con él. El pueblo francés ve con cierta simpatía el programa del partido de De Gaulle que enarbolado por figura tan prestigiosa atrae a las masas y dará mucho que hacer a los demás partidos, pudiendo tal vez hacer cambiar el sesgo de la política francesa.

Italia, tuvo unos momentos de alucinamiento por los manejos de la U.R.S.S. sobre los dirigentes del comunismo italiano. Parecía que la zozobra era segura. Gracias al prestigio y a la unanimidad de De Gasperi y su Gobierno se han sorteado las principales dificultades y, aunque no agrada a ningún italiano y mucho menos al Gobierno las cláusulas del Tratado de paz que les han sido impuestas, lo han aprobado, para poder respirar libremente y sobrevivir al desastre sufrido. El pueblo ha comprendido que no había otro remedio que bajar la cabeza, y aplauda la actitud de su Gobierno, para evitar mayores males.

¿Qué sigue turbio el horizonte europeo, es verdad? Pero mucho más lo está entre Oriente y Occidente. Las relaciones entre la U.R.S.S. y los EE. UU. de cada día están más tirantes y se prevé un rompimiento casi inevitable. ¿Motivos? Múltiples y que todo el mundo conoce porque no ha pasado semana desde que terminó la guerra sin añadirse algún eslabón a la larga cadena que motiva el conflicto; pero el asunto de rigurosa actualidad es el veto que por undécima vez ha usado la U.R.S.S. en las discusiones del Consejo de Seguridad y esta última al acuerdo de crear en los Balcanes una Comisión permanente para vigilar la cuestión de Grecia y los manejos de sus países vecinos. Si esta Comisión se nombrara, Rusia llevaría las de perder, porque ella sabe cómo y

de dónde se equipan los guerrilleros y las brigadas internacionales que los engrosan desde las fronteras albanesa y yugoslava principalmente. Y al ver que su juego quedaría al descubierto, prefiere usar del arma que supo idear al final de la guerra y que casi exclusivamente ella ha manejado: el veto.

Pero, ¿será esto suficiente para que los EE. UU. e Inglaterra se mantengan a la expectativa, y esperen a que sea también un hecho consumado la invasión griega con todo el desastre que supondría para Europa?

No tan fácilmente se arredran. Truman y Marshall, reunirán a quienes estén dispuestos a proseguir sin Rusia y formarán una Comisión a espaldas de la O.N.U. lo cual representa un desprestigio para esta entidad, y obrarán por su cuenta a fin de salvar, con su fuerza lo que Rusia creyó destruir con su diplomacia.

Mas, si estos países preparan la formación del núcleo occidental para la salvación de Europa, la U.R.S.S. no quedó inactiva esperando ver como reaccionaban sus antiguos aliados ante el golpe que les asestó, sino que mientras, como hemos dicho, se atropella para arrebañar con toda la potencialidad industrial de la zona alemana por ella controlada, ha cuidado de invitar a sus adláteres a prepararse para el golpe final. En estos días, precisamente Dimitrov, ruso cacique que maneja Rumania a su antojo, ha visitado Hungría, Albania y Yugoslavia para planear con sus jefes el bloque que Stalin precisa crear para oponer al anunciado por Truman. Ambos bandos se dan prisa en previsión de acontecimientos aun no bien definidos pero que infunden pavor a todo el mundo.

¿Cuál de los dos bandos será el primero en llegar? ¿Y en vencer?

## LA MARINA MERCANTE BELGA

Dentro de los muchos problemas que se plantearon en Bélgica a raíz de la liberación de su territorio uno de los más graves y urgentes, fue la reconstrucción de su flota mercante. Contaba ésta en 1.º de septiembre de 1939, con 94 barcos de altura y 365.000 toneladas, más 33 del Estado, con 28.600 toneladas de registro. Estos últimos, exceptuados los corceillos de la línea Oostende-Dover, eran de pequeño tonelaje unitario.

Cuando Bélgica fué arrastrada a la guerra, la marina mercante de su país, había ya perdido 11 barcos con 32.000 toneladas, pero el Gobierno, previsor como siempre lo fué el de Países Bajos, había adquirido 24 unidades, en su mayoría norteamericanas, con lo cual la flota pese a las sensibles bajas señaladas, alcanzaba 105 barcos y 425.000 toneladas.

Esta flota, cuya mayor parte pudo llegar a puertos ingleses y aliados, colaboró intensamente en el esfuerzo de guerra de las Naciones Unidas, pero pagó esta colaboración con pérdidas muy graves.

En el momento de la capitulación japonesa, había perdido 72 barcos con 323.000 toneladas, y lo que es más grave, entre los desaparecidos, figuraban los barcos belgas más modernos y más grandes. Citaremos especialmente, los «paquebotés» de la línea Amberes-Congo, «Bauinvilles», «Leopoldvilles» y «Albetrville», los magníficos mercantes mixtos (pasaje y carga) «Pirapolis», «Emite Franqui», «Jean Jadot», «Kabinada Kabalo» y otros que constituían justamente el orgullo de la «Compagnie Maritime Belge».

Algunos armadores fueron especialmente afectados, encontrándose en primera línea el «Armament Depp», que perdió 133.000 toneladas de un total de 145.000, quedando con un solo barco disponible la «Compagnie Maritime Belge», antes citada, conservó 9 barcos con 60.000 toneladas de los 31 que poseía al comenzar las hostilidades. Y así, por el estilo.

Las pérdidas en vidas humanas, no fueron menos sensibles, pues de 3.000 marinos, nada menos que 800 perdieron la vida al servicio de los aliados. Porcentaje superior al las pérdidas de cualquier otra nación, y que viene a confirmar una vez más el aforismo, que el pequeño siempre sale con las manos en la cabeza, cuando se pelean dos gigantes.

En el momento de la mal llamada liberación de Europa, el Gobierno belga consiguió incautar de numerosos barcos que los alemanes habían empezado a construir en astilleros belgas, y que terminaron a toda la marcha que las anormales circunstancias permitían. También procedió a la requisita de cuantos

materiales halló, procedentes de las fuerzas ocupantes que habían dejado libre el territorio nacional.

Se recuperaron de esta forma, buques por 117.000 toneladas. Entre estos barcos, se encontraban algunos de 11.000 toneladas y un gran petrolero de 12.000. Algunos de ellos, comenzaron a prestar servicio a principios del pasado año, y se calculaba que pronto se podrían añadir 80.000 toneladas a las 117 mil reseñadas al principio. El Estado ha puesto así mismo a disposición de los armadores, varias unidades tipo «Liberty» y «Empire», procedentes de adquisiciones hechas en Norteamérica. Estas unidades, podrán constituir de momento una ayuda preciosa para la normalización de los aprovisionamientos de la metrópoli, pero no se cuenta incorporarlas definitivamente, por tratarse de construcciones hechas

Historia y leyenda, fantasía y realidad... Así va forjándose a través de los siglos la inmarcesible aureola en torno de Santiago de Compostela, metrópoli cristiana de Occidente.

Relicario de la fe, meta y guía de las almas que buscan el sentido profundo de nuestra religión, Santiago, baluarte de la Cristianidad, conserva en su antiguo recinto —impasible a la marcha del tiempo—, el eco eterno de las predicaciones de Santiago el Mayor, que vino a estas tierras de bendición para difundir las enseñanzas del Divino Maestro, y volvió muerto para mantener encendido el fuego de la verdad suprema.

Calles de Compostela, vía milenarias pavimentadas con grandes losas romanas, lavadas por la lluvia y pulidas por el paso constante de los peregrinos. Calles estrechas de bajos pórticos, de amplios edificios, de conventos construidos en tiempos lejanos, de casas hechas con esa piedra gallega que no se desmorona nunca... Calles saturadas de historia y de poesía, que saben conservar en todos sus aspectos las más fervientes tradiciones y el más fino lirismo. Al caer de la tarde, sumergidas en la luz tenue del anoche-

cer, mientras en el ambiente flotan las notas solemnes y alegres de las campanas de la Catedral, las calles de Santiago, estampa sugestiva y maravillosa de esa ciudad-museo, ofrecen la visión viva e inolvidable de la más pura remem-

branza del pasado.

Año 1160. Por los campos y senderos que conducen a Santiago van los católicos de todos los países de Europa a visitar el sepulcro del Apóstol. Pero las tierras de España sufren el yugo de la invasión árabe y los peregrinos del Señor se ven azotados por la espada de los moriscos, que los acechan en su largo viaje a través de valles y montañas, de campos inhóspitos y solitarios.

Y es en tal coyuntura cuando surgen los defensores de Santiago. Doce sabaleros leoneses, arrependidos de su vida licenciosa, sienten al mismo tiempo el deseo de abandonar su existencia apartada del bien, y el fuerte impulso de alcanzar el perdón de Dios protegiendo a los peregrinos que van a Compostela. Unidos por tan loable anhelo fundan una congregación militar en el convento de San Marcos, y jurados los estatutos que han de ser norma y conducta de la naciente comunidad, los Caballeros de Santiago se esparcen por todos los caminos que se dirigen a las reliquias del Santo Patrón de España, dispuestos a luchar contra los musulmanes que hostilicen a los viajeros cristianos, ofreciendo si es preciso su vida en holocausto de la fe.

Poco tiempo después de establecida la Orden, el estandarte de Santiago flameaba victorioso en todos los campos de batalla de nuestra guerra de Reconquista, como insignia gloriosa de los numerosos caballeros que se batían siguiendo el ejemplo de los fundadores de la Institución.

Durante el reinado de Fernando el Santo los Caballeros de Santiago lucharon bravamente en el sitio de Sevilla, siendo la inmortal enseña del Apóstol la primera que ondeó en la entrada triunfal de los cristianos al baluarte de los moros.

Y pasaron años lustros y siglos. Desde la época gloriosa de los Reyes Católicos los caminos que conducen al sepulcro del Apóstol, que un día fueron defendidos por nobles caballeros, están libres para todos los que deseen reconfortar su alma en aquel maravilloso santuario. Pero tanto en los períodos turbulentos de nuestra historia, cuando los católicos que iban a Santiago eran a menudo víctimas de terribles emboscadas, como en los años posteriores, los caminos y senderos que van a Compostela han visto siempre el paso de miles de peregrinos, que, deseosos de rezar o de implorar ante las sagradas reliquias, han desafiado todos los peligros con la fuerza poderosa de la fe.

Porque tanto ayer como hoy, mañana como siempre, el sepulcro del Apóstol, en Santiago de Compostela, es un símbolo profundo —refugio de penas y suplicas de gracias— que aviva el sentimiento cristiano de unos y despierta la conciencia dormida de otros.

M. S. FERRER

## Más pruebas contra Hiro-Hito

Tokio. — Pruebas demostrativas de que el Emperador Hiro-Hito fué «directa y personalmente responsable» de la decisión japonesa de emprender la guerra contra los Estados Unidos y la Gran Bretaña han sido presentadas al ministro austriaco de Asuntos Exteriores, Herbert Evatt, por un alto jefe del Tribunal Militar Internacional del Extremo Oriente, dice un corresponsal de la Agencia Reuter. El Dr. Evatt, que se encuentra en visita oficial en Tokio, ha examinado un resumen del voluminoso diario del marqués de Kido, ex guardián del Sello Privado y consejero íntimo del Emperador, en el que declara categóricamente que Hiro-Hito ordenó la guerra.

El diario del marqués de Kido tiene cuatro mil páginas.

## HUMOR



### LUJO DOMESTICO

—Y para cuando celebremos cenas de noche en la terraza tenemos este queso con gusanos de... luz.



### TOSTADO SOLAR

El veraneante. — ¡Juraría que el sol aprieta este año muchísimo más.

## Ferretería CALL DROGUERIA

Call, 2 PALMA

### Optica Lux

#### Fabricación propia

Especialidad en Fórmulas Médicas  
Cristales tóricos: Cristales bifocales: Cristales de alta graduación  
C. Font y Monteros, 8 (Travesía C. olmos) Tel. 350 PALMA

## Lo que vale un cacahuete

Decimos una tontería cuando, para significar que algo carece por completo de valor, afirmamos que «no vale tres cacahuetes». Gracias al tesón, a la visión y al espíritu de empresa de un inmigrante italiano que llegó a Nueva York en 1889 sin más capital que su ambición, el humilde cacahuete es símbolo de una industria que vale diez millones de dólares, y que extrae de esta legumbre productos, aprovechando la cáscara para la fabricación de corcho artificial utilizable en las construcciones. Mientras el Gran Ziegfield glorificaba a la belleza americana, el humilde Amadeo Obici, desde su puestecillo ambulante de cacahuetes glorificaba al cacahuete, lo vocaba, lo ofrecía salado y garapiñado, en atractivos paquetes, a la guía de los transeúntes. Con sus ahorros, rentó un local abandonado, en 25 dólares, compró una mula y un caballo; empleó a cuatro muchachas y a un hombre para pelar, salar y envolver los cacahuets, y organizó alegres desfiles para atraerse a los niños, a quienes obsequiaba con paquetes de cacahuets. De este humilde, pero emprendedor origen, nació la importante industria de una golosina que es, según los sabios han descubierto después, rica en proteínas, en fósforo, en hierro y en vitamina B, y un alimento tan sustancioso, por ejemplo como el trigo.